

立足职能用好“加减乘除”法

商城县财政局全力营造更加高效便捷公正透明的营商环境

本报讯(刘治东 吴文狄)今年以来,商城县财政局紧紧围绕营商环境创新提升行动总体要求,立足财政职能,巧用“加减乘除”法,全力营造更加高效便捷、公正透明的营商环境,助推县域经济高质量发展。

坚持政策扶持做“加法”。该局要求网上商城供应商通过“信用+承诺”的形式注册进驻政采平台,不得向供应商收取任何形式的使用费、入场费、交易服务费等等费用。2022年,通过承诺函方式入驻政采平台38家,免收平台供应商交易服务费99万元。提高政府采购首付款比例,政府采购合同约定首付款支付方式的,首付款比例原则上不低于合同金额的30%;对于中小微企业,首付款支付比例原则上不低于合同金额的50%-70%。聚焦全县“三个一批”项目,全面落实13710工作方法。积极开展多种形式的政策宣讲活动,详细解读涉企优惠政策,加大宣传解读频次,指导企业用足、用活、用好惠企政策。

减轻企业负担做“减法”。该局对2023年商城县收费目录清单进行调整更新,并通过县政府网站予以公布。加强财政电子票据日常监管,从源头上杜绝违法违规收费行为。会同税务部门,将各项减税降费政策不折不扣落实到位,落实好制造业小微企业延缴部分税费延续实施、小微企业“六税两费”减免等政策。同时,统筹安排资金让留抵退税政策直达快享,减轻经营主体负担,降低企业经营成本,1月份-3月份,累计办理各类减费降费3696.81万元。

破解融资难题做“乘法”。该局从融资担保着手,加大财政投入,促进经营主体倍增。1月份-3月份发放创业担保贷款贴息资金118.46万元,激发了创业活力,办理融资担保贷款8笔1509万元,为小微、“三农”、战略性新兴产业企业提供信用贷款,创新反担保方式,提高信用与保证类担保占比,降低企业融资门槛,助力小微企业缓解融资难融资贵问题。积极协调银行,为资金

周转困难的企业使用还贷周转金,维护企业诚信记录,稳定企业生产经营,有效防范和化解企业资金链断裂风险。

破除体制障碍做“除法”。该局以“能力作风建设年”为契机,持续优化作风,提升服务效能,严格内控管理制度,严格落实“首问负责制”“一次性书面告知制”等制度,整治“推拖绕”等行为。规范金融监管、政府采购、来信来访等事项办理,加快涉企财政资金审批拨付,实现企业“最多跑一次”,构建亲清新型政商关系。加大政府采购监管力度,制定出台政府采购负面清单,清理政府采购领域妨碍统一市场和公平竞争的规定和做法,依法保障各类经营主体平等参与政府采购活动的权利,维护政府采购市场公平、公正。28名财政干部包联101家企业,主动上门服务,摸清企业情况,收集和汇总企业、商户诉求,帮助打通企业、商户生产经营中的堵点、难点,提振经营主体信心,激发经营主体内生动力和创新创造活力。

“创业贷”带来新希望

商城农信联社做优做强金融产品缓解企业融资难题

本报讯(吴文狄 余本坤)“返乡创业最大的顾虑就是资金问题,感谢再就业担保中心和农信社的政策支持及金融帮助,让我可以安心创业!”商城县名城装饰工程有限公司负责人杨志超感激地说。近日,商城农信联社联合商城县再就业小额贷款信用担保中心成功为商城县名城装饰工程有限公司发放“金燕创业贷”60万元,缓解了企业的融资难题。

据了解,2020年以来,随着经济下行压力的增大,在外地创业的杨志超毅然选择返乡创业,创办了商城县名城装饰工程有限公司。随着经济形势好转,杨志超决定扩大经营规模,利用自身先进设计理念和过硬的施工团队抢占市场先机。商城农信联社客户经理在贷前调查时了解到,名城装饰团队偏向年轻化,设计理念紧跟时代,设计装修成品被大众热捧,成为行业“样板”。商城农信联社充分发挥地方金融主力军作用,以10款“金燕系列”个人小额信贷产品为依托,涵盖特产文旅、烟草商户、公积金、助农创业等方面,精准服务实体经济。同时,进一步优化“金燕驿站”职能,深化走访联络机制,加快金融产品推广应用,加大金融知识普及宣传。

商城农信联社党委书记贺福涛表示,将积极响应政府号召,推动“雁归来”工程落地生根,优化营商环境,畅通融资渠道,以人才振兴助推乡村振兴,践行扎根“三农”的初心使命,持续做强金融产品,为辖区内各领域各行业注入源源不断的生命力。

传统文化进校园 春风化雨润童心

商城县第七小学开展主题文化活动



活动现场 黄春梅 摄

本报讯(黄春梅 杨登宇)为弘扬优秀传统文化,丰富校园文化生活,引导师生感受传统文化魅力,近日,商城县第七小学与商城县志愿服务总队联合开展了“传统文化进校园 春风化雨润童心”主题活动。

为了让学生近距离感受非物质文化遗产的独特魅力,本次活

动特邀商城县映山红艺术团表演省非遗商城歌舞《火饺子》。省非物质文化遗产传承人黄瑞英和市非遗传承人何敬菊现场为学生讲授、表演,精彩的舞蹈吸引学生沉醉其中。

现场的表演激发了孩子们学习非遗的浓厚兴趣。在老师的示范与指导下,学生们一起学习歌

曲及舞蹈动作,亲身体验商城县特色歌舞魅力的同时,更体会到老一辈艺术家兢兢业业坚持传承艺术的不易。

此次活动的开展,既丰富了校园文化,又加深了学生们对传统文化的感受与理解,受到孩子们的热烈欢迎,在他们幼小的心灵里播撒下一颗热爱传统文化的种子。

净化网络环境

商城县委网信办联合公安部门依法打击各类网暴行为

本报讯(曾庆畴)为将“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动落到实处、打出成效,近日,商城县委网信办积极响应上级部署,对在各大网络平台的属地账号开展全面巡查,重点打击恶意调侃、辱骂、攻击和曝光个人隐私等各类网暴行为,并联合公安部门予以依法打击,不断净化该县网络生态环境。

近日,商城县委网信办接到多名网友举报:抖音用户“老村长(团队招人)”在直播过程中,在公屏以恶俗文字点名辱骂其他网友,造成恶劣社会影响。随即,商城县委网信办联系该主播并叫停直播违规行为,但该账号负责人仍不听劝阻,任性而为。商城县委网信办在固定其违法违规证据后,将线索移交公安部门进行线下处置。

经摸排,民警很快找到这名“网红”主播吕某,并将其带回公安机关接受调查。在证据面前,吕某对其公然侮辱他人的违法行为供认不讳。商城县公安局依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条相关规定,对吕某处以7日拘留并处300元罚款的行政处罚。

商城县委网信办负责人表示:“对网络违法违规行为的严厉打击,是保障广大网民享受清朗和谐网络环境的必要手段。下一步,我们将持续联合公安部门进行执法管控,也欢迎广大网友监督举报,携手抵制网络暴力违法行为。”